
 

Tweede Kamer, 30e vergadering, donderdag 27 november 2014 

 Stemmingen 

o Stemmingen moties Veiligheid en Justitie 

o Stemmingen moties begroting Veiligheid en Justitie 

o Stemmingen Begroting Veiligheid en Justitie 

� De heer Oskam (CDA) 

� De heer Voordewind (ChristenUnie) 

Stemmingen moties Veiligheid en Justitie 

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de behandeling 
van het wetsvoorstel Vaststelling van de begrotingsstaten van het 

Ministerie van Veiligheid en Justitie (VI) voor het jaar 2015, 

te weten: 

- de motie-Helder/Wilders over het opzeggen van het vertrouwen in de minister 
van Veiligheid en Justitie (34000-VI, nr. 41); 
- de motie-Bontes over opzeggen van het vertrouwen in de minister van 
Veiligheid en Justitie (34000-VI, nr. 58). 

(Zie vergadering van heden.) 

In stemming komt de motie-Helder/Wilders (34000-VI, nr. 41). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de PVV en de Groep 
Bontes/Van Klaveren voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden 
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Bontes (34000-VI, nr. 58). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de Groep Bontes/Van Klaveren voor 
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is verworpen. 



 
Stemmingen moties begroting Veiligheid en Justitie 

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de 
behandeling van het wetsvoorstel Begroting Ministerie van Veiligheid 

en Justitie (VI) voor het jaar 2015, 

te weten: 

- de motie-Gesthuizen/Berndsen-Jansen over schikkingen onder 
regie van een strafrechter (34000-VI, nr. 22); 
- de motie-Gesthuizen c.s. over overleg van het COA met 
gemeenten en bewoners (34000-VI, nr. 23); 
- de motie-Van Nispen c.s. over nakomen van de afspraken met de 
Raad voor de rechtspraak (34000-VI, nr. 24); 
- de motie-Van Nispen c.s. over uitstel van de bezuinigingen op de 
rechtsbijstand (34000-VI, nr. 25); 
- de motie-Dijkhoff/Segers over onderzoek naar de gevolgen van 
het stopzetten van de pv-vergoeding (34000-VI, nr. 28); 
- de motie-Dijkhoff/Van Nispen over een prejudiciële procedure in 
strafzaken (34000-VI, nr. 29); 
- de motie-Dijkhoff/Oskam over strafbaar stellen van vrijwillig 
verblijf op door een terroristische organisatie gecontroleerd 
grondgebied (34000-VI, nr. 30); 
- de motie-Oskam c.s. over niet verlagen van het budget voor 
personeel en materiaal van het Openbaar Ministerie (34000-VI, nr. 
31); 
- de motie-Oskam c.s. over het afzien van de taakstelling van 27 
miljoen op het OM (34000-VI, nr. 32); 
- de motie-Oskam c.s. over tot nul reduceren van de taakstelling op 
de reclassering (34000-VI, nr. 33); 
- de motie-Oskam c.s. over onderzoek naar de gevolgen van het 
schrappen van de proces-verbaalvergoeding (34000-VI, nr. 34); 
- de motie-Oskam over financiering van de interventie "Alleen jij 
bepaalt wie je bent" (34000-VI, nr. 36); 
- de motie-Marcouch over een Jihadisme Interventie Team (34000-
VI, nr. 38); 
- de motie-Fritsma over in ere herstellen van de Nederlandse 
grenzen (34000-VI, nr. 39); 
- de motie-Fritsma over terugsturen van asielzoekers die een 
misdrijf hebben gepleegd (34000-VI, nr. 40); 
- de motie-Berndsen-Jansen/Schouw over innovatieruimte voor de 
strafrechtketen (34000-VI, nr. 42); 
- de motie-Berndsen-Jansen/Van Nispen over het hoge aantal 
onterechte celslachtoffers (34000-VI, nr. 43); 
- de motie-Berndsen-Jansen/Segers over het beheer over politie en 
brandweer terugbrengen naar BZK (34000-VI, nr. 44); 



- de motie-Berndsen-Jansen c.s. over onderzoek naar de verhouding 
tussen boa's, particuliere recherchebureaus en politie (34000-VI, nr. 
45); 
- de motie-Berndsen-Jansen/Schouw over de rechtsbescherming 
van burgers beter waarborgen bij bestuurlijke sancties (34000-VI, 
nr. 46); 
- de motie-Berndsen-Jansen c.s. over bevriezen van herinvoering 
van de criminele burgerinfiltrant (34000-VI, nr. 47); 
- de motie-Berndsen-Jansen/Schouw over verankering van de 
democratische rechtsstaat in de Grondwet (34000-VI, nr. 48); 
- de motie-Schouw c.s. over de efficiencyopbrengsten van het KEI-
programma (34000-VI, nr. 49); 
- de motie-Schouw/Oosenbrug over de bescherming van de privacy 
van burgers in Nederland (34000-VI, nr. 50); 
- de motie-Voordewind c.s. over het uitnodigen van Syrische 
vluchtelingen (34000-VI, nr. 51); 
- de motie-Segers/Van der Staaij over de verschillen in 
prostitutiebeleid van landen in Noordwest-Europa (34000-VI, nr. 
53); 
- de motie-Segers/Dijkhoff over een kenniscentrum over geweld 
tegen professionele en vrijwillige hulpverleners (34000-VI, nr. 54); 
- de motie-Van Tongeren c.s. over de inzet van de regering in het 
Comité van Ministers van de Raad van Europa (34000-VI, nr. 55); 
- de motie-Van Tongeren c.s. over maatregelen die raken aan de 
rechtsstaat (34000-VI, nr. 56); 
- de motie-Van der Staaij/Segers over evaluatie van de beleidsvisie 
"Vrijwilligerswerk bij de sanctietoepassing" (34000-VI, nr. 57). 

(Zie vergadering van 26 november 2014.) 

De voorzitter: 
De fractie van de ChristenUnie heeft verzocht om eerst te stemmen over 
alle ingediende moties bij punt 25, alvorens te stemmen over de 
amendementen en het wetsvoorstel. De heer Oskam verzoekt om eerst te 
stemmen over zijn motie op stuk nr. 34, alvorens te stemmen over de 
motie op stuk nr. 28. 

De heer Oskam verzoekt om eerst te stemmen over zijn motie op stuk nr. 
34, alvorens te stemmen over de motie op stuk nr. 28. 

In stemming komt de motie-Gesthuizen/Berndsen-Jansen (34000-VI, nr. 
22). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de ChristenUnie, 
50PLUS, Klein, D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze motie 
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is verworpen. 



In stemming komt de motie-Gesthuizen c.s. (34000-VI, nr. 23). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van het CDA, de 
ChristenUnie, de SGP, 50PLUS, D66, GroenLinks, de PvdA, de Groep 
Kuzu/Öztürk, de PvdD en de SP voor deze motie hebben gestemd en de 
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Van Nispen c.s. (34000-VI, nr. 24). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van het CDA, de 
ChristenUnie, 50PLUS, D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze 
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Van Nispen c.s. (34000-VI, nr. 25). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de ChristenUnie, 
50PLUS, Klein, D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze motie 
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Oskam c.s. (34000-VI, nr. 34). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de PVV, het 
CDA, 50PLUS, D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze motie 
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Dijkhoff/Segers (34000-VI, nr. 28). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van het CDA, de 
Groep Bontes/Van Klaveren, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, Van Vliet, 
50PLUS, Klein, GroenLinks, de PvdA, de Groep Kuzu/Öztürk, de PvdD en 
de SP voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Dijkhoff/Van Nispen (34000-VI, nr. 29). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de PVV, het 
CDA, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, Van Vliet, 50PLUS, D66, 
GroenLinks, de PvdA, de PvdD en de SP voor deze motie hebben gestemd 



en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen. 

In stemming komt de motie-Dijkhoff/Oskam (34000-VI, nr. 30). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van het CDA, de 
Groep Bontes/Van Klaveren, de ChristenUnie, de SGP, de VVD en Van 
Vliet voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Oskam c.s. (34000-VI, nr. 31). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de PVV, het 
CDA, de Groep Bontes/Van Klaveren, 50PLUS, GroenLinks, de PvdD en de 
SP voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Oskam c.s. (34000-VI, nr. 32). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de PVV, het 
CDA, 50PLUS, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze motie hebben 
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij 
is verworpen. 

In stemming komt de motie-Oskam c.s. (34000-VI, nr. 33). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van het CDA, 
50PLUS, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze motie hebben gestemd 
en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
verworpen. 

In stemming komt de motie-Oskam (34000-VI, nr. 36). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van het CDA, de 
ChristenUnie, de SGP, 50PLUS, D66, GroenLinks, de PvdA, de Groep 
Kuzu/Öztürk, de PvdD en de SP voor deze motie hebben gestemd en de 
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Marcouch (34000-VI, nr. 38). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van het CDA, de 
ChristenUnie, de SGP, de VVD, Van Vliet, 50PLUS, Klein, D66, GroenLinks, 



de PvdA, de Groep Kuzu/Öztürk, de PvdD en de SP voor deze motie 
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Fritsma (34000-VI, nr. 39). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de PVV en de 
Groep Bontes/Van Klaveren voor deze motie hebben gestemd en de 
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Fritsma (34000-VI, nr. 40). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de PVV en de 
Groep Bontes/Van Klaveren voor deze motie hebben gestemd en de 
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Berndsen-Jansen/Schouw (34000-VI, nr. 42). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de ChristenUnie, 
de SGP, 50PLUS, D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze motie 
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Berndsen-Jansen/Van Nispen (34000-VI, nr. 
43). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de ChristenUnie, 
50PLUS, Klein, D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze motie 
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Berndsen-Jansen/Segers (34000-VI, nr. 44). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de ChristenUnie, 
50PLUS, Klein, D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze motie 
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Berndsen-Jansen c.s. (34000-VI, nr. 45). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de ChristenUnie, 
50PLUS, Klein, D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze motie 



hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Berndsen-Jansen/Schouw (34000-VI, nr. 46). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van 50PLUS, Klein, 
D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze motie hebben gestemd en 
de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
verworpen. 

In stemming komt de motie-Berndsen-Jansen c.s. (34000-VI, nr. 47). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de ChristenUnie, 
50PLUS, D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze motie hebben 
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij 
is verworpen. 

In stemming komt de motie-Berndsen-Jansen/Schouw (34000-VI, nr. 48). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van 50PLUS, D66, 
GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze motie hebben gestemd en de 
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Schouw c.s. (34000-VI, nr. 49). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de ChristenUnie, 
de SGP, 50PLUS, D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze motie 
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Schouw/Oosenbrug (34000-VI, nr. 50). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de ChristenUnie, 
de SGP, de VVD, Van Vliet, 50PLUS, Klein, D66, GroenLinks, de PvdA, de 
Groep Kuzu/Öztürk, de PvdD en de SP voor deze motie hebben gestemd 
en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen. 

In stemming komt de motie-Voordewind c.s. (34000-VI, nr. 51). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de ChristenUnie, 
de SGP, 50PLUS, Klein, D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze 



motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Segers/Van der Staaij (34000-VI, nr. 53). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de PVV, het 
CDA, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, Van Vliet, 50PLUS, Klein, D66, 
GroenLinks, de PvdA, de Groep Kuzu/Öztürk, de PvdD en de SP voor deze 
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de Groep Bontes/Van 
Klaveren ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Segers/Dijkhoff (34000-VI, nr. 54). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van het CDA, de 
ChristenUnie, de SGP, de VVD, Van Vliet, 50PLUS, Klein, D66, GroenLinks, 
de PvdA, de Groep Kuzu/Öztürk, de PvdD en de SP voor deze motie 
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Van Tongeren c.s. (34000-VI, nr. 55). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de ChristenUnie, 
50PLUS, Klein, D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze motie 
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Van Tongeren c.s. (34000-VI, nr. 56). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de ChristenUnie, 
50PLUS, Klein, D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor deze motie 
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, 
zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Van der Staaij/Segers (34000-VI, nr. 57). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van het CDA, de 
ChristenUnie, de SGP, de VVD, Van Vliet, 50PLUS, Klein, D66, GroenLinks, 
de PvdA, de PvdD en de SP voor deze motie hebben gestemd en de 
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen. 



 
Stemmingen Begroting Veiligheid en Justitie 

Aan de orde is de stemming in verband met het wetsvoorstel 
Vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie van 

Veiligheid en Justitie (VI) voor het jaar 2015 (34000-VI). 

(Zie vergadering van 26 november 2014.) 

In stemming komt het amendement-Kooiman (stuk nr. 16). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van 50PLUS, Klein, 
D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor dit amendement hebben 
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat het 
is verworpen. 

In stemming komt het amendement-Van Nispen (stuk nr. 12). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van 50PLUS, Klein, 
D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor dit amendement hebben 
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat het 
is verworpen. 

In stemming komt het amendement-Van Nispen (stuk nr. 13). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van 50PLUS, Klein, 
D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor dit amendement hebben 
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat het 
is verworpen. 

In stemming komt het amendement-Gesthuizen (stuk nr. 5). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van 50PLUS, 
GroenLinks, de PvdD en de SP voor dit amendement hebben gestemd en 
de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat het is 
verworpen. 

In stemming komt het amendement-Van Nispen (stuk nr. 14). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van 50PLUS, Klein, 
D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor dit amendement hebben 
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat het 
is verworpen. 



In stemming komt het amendement-Kooiman (stuk nr. 20). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van het CDA, de 
ChristenUnie, 50PLUS, GroenLinks, de PvdD en de SP voor dit 
amendement hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige 
fracties ertegen, zodat het is verworpen. 

In stemming komt het amendement-Van Nispen (stuk nr. 21, I). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van het CDA, de 
ChristenUnie, 50PLUS, D66, GroenLinks, de PvdD en de SP voor dit 
amendement hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige 
fracties ertegen, zodat het is verworpen. 

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amendement het andere op 
stuk nr. 21 voorkomende amendement als verworpen kan worden 
beschouwd. 

In stemming komt het amendement-Kooiman (stuk nr. 17). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van 50PLUS, 
GroenLinks, de PvdD en de SP voor dit amendement hebben gestemd en 
de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat het is 
verworpen. 

In stemming komt het amendement-Voordewind (stuk nr. 15). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de ChristenUnie, 
50PLUS, Klein, D66, GroenLinks, de Groep Kuzu/Öztürk, de PvdD en de SP 
voor dit amendement hebben gestemd en de aanwezige leden van de 
overige fracties ertegen, zodat het is verworpen. 

De voorzitter: 
Ik geef gelegenheid tot het afleggen van stemverklaringen vooraf. 

 

De heer Oskam (CDA): 
Voorzitter. De begroting van Veiligheid en Justitie is financieel wankel. De 
bewindslieden boeken substantiële inkomsten in op basis van omstreden 
voorstellen die de Kamer nog moet bespreken. Het is nog maar zeer de 
vraag of de ingeboekte bezuinigingen voor 2015 daadwerkelijk gehaald 
worden. Het Openbaar Ministerie, de rechtspraak, de politie en de 
reclassering komen in 2015 op onverantwoorde wijze onder druk te staan. 



Zij krijgen meer taken maar minder geld. De CDA-fractie concludeert dat 
de financiële onderbouwing van de begroting gebrekkig is en de druk op 
de veiligheidsketen onverantwoord hoog. De CDA-fractie zal daarom tegen 
de begroting van Veiligheid en Justitie stemmen. 

 

De heer Voordewind (ChristenUnie): 
Voorzitter. Artikel 37 van de begroting van Veiligheid en Justitie is 
gereserveerd voor het vreemdelingenbeleid. In het begrotingsdebat is 
mogelijk wel duidelijk geworden dat de fractie van de ChristenUnie grote 
moeite heeft met onderdelen van dit beleid. Amendementen en moties die 
tegemoet hadden kunnen komen aan onze bezwaren, zoals die voor een 
voorziening voor bed, bad en brood en voor de opvang van genodigde 
Syrische asielzoekers of vluchtelingen, hebben het helaas niet gehaald. 
Om die reden wordt mijn fractie geacht tegen dit onderdeel van de 
begroting te hebben gestemd. 

In stemming komt het wetsvoorstel. 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de aanwezige leden van de fracties van de PVV, de 
ChristenUnie, de SGP, de VVD, Van Vliet, 50PLUS, Klein, D66, GroenLinks, 
de PvdA, de Groep Kuzu/Öztürk en de SP voor dit wetsvoorstel hebben 
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat het 
is aangenomen. 

 


